

救援人员在搜救途中。图据康定市捧塔乡政府

10月9日,记者从甘孜州 康定市捧塔乡政府获悉,当地 于10月6日发现一具男性遗 体,据初步勘查,其在自然保护 区独行时,疑似在瀑布线发生 滑坠遇难。

"非常令人惋惜。"当地一 工作人员介绍,遇难者30岁,来 自广东深圳,还未成家,遗体已 交给其父母和亲属。

记者注意到,康定市捧塔 乡人民政府在今年9月发布《关 于全面严禁进入未开发区域的 通知》,其中明确规定,禁止任 何单位或个人擅自进入包括子 龙秘境在内的未开发区域。

人员广泛告知禁令内容。10月

网络过度美化 切勿侥幸进入险境

法》相关规定进行了宣传解读。

韩杰介绍,所谓的"子龙秘 境",是网络上取的名字,其实 当地并没有开发,事发地就是 ·个无人区。"我们本地人进去 都很怕,也不建议外地人去,但 是网上有很多不实的信息,吸 引了不少游客。"韩杰说,金汤 孔玉省级自然保护区海拔超过 3000米,最高处达4800米,昼 夜温差大、山势陡峭、信号差, 很容易出事,并不像网上传的 那样"美丽"。今年还有一起游 客受伤求救的,好在救出来了, 往年也发生过几起。

记者在小红书等平台搜索 "子龙秘境",上面有不少攻略, 不过或许是受该事件的影响, 不少笔记都标注了"旅游出行, 安全第一""笔记含有危险行 为,请勿模仿"等字样。

"之前看到网上很多不实 宣传,把这里说得很容易很简 单,我觉得很不负责任。因为整 个保护区很大,我们也很难防止 游客进入,只能立标识牌劝阻。" 韩杰说,希望喜欢户外徒步的朋 友充分意识到危险,不要抱着 侥幸心理冒险进入。

华西都市报-封面新闻记者 李庆

个人擅自进入包括子龙秘境在 内的未开发区域,此前已通过 在进山沿途设置警示标识标牌 等方式,向社会公众及拟进山 1日,"康定全接触"微信公众号 亦同步对《四川省登山管理办

抚摸行为非常危险

男子手捧幼蛇

供围观者抚摸

专家辨认是剧毒短尾蝮蛇

围观者在抚摸男子手中的幼蛇。 网络视频截图

近日,一条视频在网络平台 引发热议。视频中,一男子手捧 一条幼蛇,周围人都来抚摸。有 网友表示,蛇宝宝看起来很可爱; 但也有网友提醒,这条蛇可能有 毒,抚摸行为可能导致中毒。

这是条什么蛇? 是否有毒? 10月10日,记者将网传视频发给 华希昆虫博物馆馆长赵力,他辨 认后说这是一条短尾蝮蛇幼蛇, 成年以后体长一般为60至80厘 米,属于小型毒蛇。短尾蝮蛇排 毒量相对较大,毒性强,是中国造 成蛇伤数量最多、危害最大的蛇 种之一。"这样的行为非常危险, 因为幼蛇一样有毒性,只是毒性 比成年蛇弱一些。"

赵力介绍,短尾蝮蛇有典型 的三角形头部,与颈部区分明显。 头部背面有对称的大鳞片,瞳孔呈 垂直裂缝状。眼后有一条明显的 黑褐色纵纹,俗称"黑眉"。其体色 变化较大,以灰褐色、棕褐色或红 褐色为基调,与环境高度融合。 背部有两行深色的大圆斑或呈锯 齿状的斑纹,尾部短而钝。"它是中 国分布最广的毒蛇之一,主要见于 长江中下游流域及以北的广大地 区,而且适应性极强,广泛分布于 平原、丘陵、低山区。常见于草丛、 灌木丛、石堆、坟地、农田及村舍附 近。性情不算特别暴躁,但受到 威胁时会果断攻击。"赵力说。

华西都市报-封面新闻记者 杨博

爱阅读 会生活

独自进入未开发区域

10月5日15时40分许,捧 塔乡政府接报:在子龙秘境瀑 布下方位置,有一名游客不幸 坠落悬崖。

遇难者来自深圳

捧塔乡政府第一时间联合 金汤镇派出所组建应急救援工 作小组,紧急赶赴现场开展救 援行动。由于事发区域地处深 山,地形极为复杂,通行条件恶 劣,救援人员直至10月6日晚间 才抵达坠崖地点。经现场勘查 确认,坠崖者为一名30岁男性, 已无生命体征。

当天全程参与救援的韩杰 介绍,接到报警后,他们立即组 织了人员和马匹,于当晚赶到 进山的红房子(小地名)处集 合。次日早上7点就进山寻找, 直到下午6点过,才找到遇难 者。"他是一个人进去的,没有 同伴,是其他人发现后打的电 话,所以搜救的时间比较长。" 事发地有一条瀑布,路面狭窄 且很滑,一边是悬崖。"当时他 应该是滑坠了,掉下去的地方 落差有200米左右。"

事发地子龙秘境,位于四 川大熊猫栖息地世界自然遗产 核心区及金汤孔玉省级自然保 护区范围内,属于完全未开发 区域。区域内无任何人工建设 道路,山势陡峭险峻、海拔落差 极大,同时受地理环境影响,通 信信号无法完全覆盖,一旦发 生意外,救援难度极大。

9月12日,捧塔乡政府发布 了《关于全面严禁进入未开发 区域的通知》,禁止任何单位或

TFBF 天府书展

2025天府书展

2025 TIANFU BOOK FAIR

2025.10.17—2025.10.20 中国・成都

主展场:成都世纪城新国际会展中心1号馆、2号馆

分展场:全省品牌书店、公共图书馆、学校





